modello facsimile per
autorizzazione attività compatibili
Al Coordinatore del Collegio Docenti del
Dottorato in Arti, storia, società

Dipartimento delle Arti

Università di Bologna

Oggetto: 
autorizzazione a svolgere attività compatibili 


con la frequenza al Dottorato di ricerca 
Con la presente il dott. / la dott.ssa [nome e cognome], 
iscritto/a al [numero] ciclo del Dottorato in Arti, storia, società, 
CHIEDE L’AUTORIZZAZIONE
a svolgere la seguente attività compatibile con la frequenza al Dottorato di ricerca, secondo quanto previsto dal vigente Regolamento per l’istituzione e il funzionamento dei corsi di Dottorato dell’Università di Bologna, art. 15, comma 2:

[dettagliare la natura fiscale dell’attività, l’eventuale soggetto per cui o presso il quale è svolta, l’oggetto dell’attività stessa, il luogo e il periodo di svolgimento, l’impegno orario stimato, le competenze concernenti l’ambito formativo del Dottorato che tale attività consente di acquisire]
Dichiara che tale attività non si pone in conflitto d’interesse con il corso di Dottorato e che verrà svolta con modalità e tempi idonei a consentirne la proficua prosecuzione.

Allega:

-
il parere positivo del Supervisore, datato e firmato, attestante la coerenza dell’attività suddetta con il proprio percorso formativo e la compatibilità con il proficuo svolgimento delle attività formative, didattiche e di ricerca del corso di Dottorato;
-
[quant’altro ritenuto utile a supportare la presente richiesta di autorizzazione].

Chiede altresì che la richiesta venga convalidata dal Collegio Docenti del Dottorato in Arti, storia, società nella prima riunione utile.
[firma]
[data]

