Guida ai crediti dottorali

· A partire dal 40° ciclo, verranno applicati dei Crediti Dottorali in forma sperimentale per misurare il carico di lavoro richiesto a ciascun dottorando nelle attività di ricerca, formazione e didattica per il conseguimento del titolo

· Ogni CD vale 25 ore di impegno e il dottorando deve conseguire 60 CD all'anno, per un totale di 180 CD sul triennio

· Di questi 180 CD, 140 CD dovranno corrispondere ad attività di ricerca, e verranno riconosciuti al dottorando sulla base del lavoro svolto sulla tesi di dottorato (si veda la Tabella crediti dottorali allegata sul sito del corso)

· I rimanenti 40 CD dovranno invece essere conseguiti dal dottorando entro la fine del corso attraverso (i) attività formative curricolari ed extra-curricolari, (ii) didattica erogata e integrativa (esami e assistenza alla didattica) e (iii) partecipazione a convegni. Ciascun dottorando è libero di conseguire questi CD formulando insieme al proprio supervisore il percorso formativo che ritiene più adeguato alle proprie necessità di ricerca e crescita accademica/professionale. Tuttavia, il nostro corso di dottorato identifica un numero minimo di CD da conseguire in ciascuna categoria al fine di assicurarne una ripartizione bilanciata (si veda la Tabella crediti dottorali allegata sul sito del corso). La distribuzione minima di CD è la seguente:

· Formazione obbligatoria: ciascun dottorando dovrà conseguire, entro la fine del dottorato, almeno 5 CD frequentando di persona il ciclo di seminari obbligatori offerto dal corso di dottorato in scienze giuridiche (5 CD corrispondono a 3 anni di frequenza del ciclo di seminari di 40 ore). Le uniche eccezioni ammissibili a questo requisito sono le assenze motivate da periodi di studio all’estero curricolari, o tirocini/stage obbligatori per i dottorandi PON e PNRR. Altri casi eccezionali verranno valutati dal Collegio dei Docenti. NB: Ai dottorandi dispensati dalla frequenza del ciclo di seminari obbligatorio non verranno accreditati i CD corrispondenti alla frequenza del ciclo di seminari; questi dovranno dunque assicurarsi di ottenere un numero di CD equivalente al numero di ore perse attraverso altre attività tra quelle facoltative riconosciute.

· Formazione facoltativa: è previsto che un minimo di 3 CD sia acquisito da ciascun dottorando seguendo corsi o seminari facoltativi. La selezione dei corsi dipenderà dal percorso di formazione che il dottorando individua insieme al suo supervisore. Oltre ai corsi e seminari facoltativi offerti dal corso di dottorato in scienze giuridiche, è possibile anche scegliere di seguire, dandone notizia al Collegio dei docenti,  corsi offerti da altri dipartimenti o da altri atenei, che siano rilevanti per il progetto di dottorato. Il valore in CD dei corsi seguiti dal dottorando, ove non determinato dalla programmazione stessa del corso, verrà valutato sulla base della tabella di corrispondenze disponibile sul sito del corso.

· Competenze trasversali: Ciascun dottorando dovrà acquisire un minimo di 3 CD entro la fine del corso nell’acquisizione di competenze trasversali tra quelle offerte sul sito https://eventi.unibo.it/competenze-trasversali-dottorato/phd-information-literacy-workshop. L’attribuzione dei CD per la frequenza di questi corsi è di 1 CD per 15 ore di didattica.


· Formazione extra-curricolare: Il corso prevede che ogni dottorando acquisisca un minimo di 3 CD entro la fine del corso partecipando ad attività di formazion extra-curricolare, tra cui rientrano principalmente la partecipazione a summer/winter school. 3 CD corrispondono a circa sette giorni di partecipazione a tali attività

· Partecipazione a convegni: Ciascun dottorando dovrà conseguire almeno 5 CD attraverso la partecipazione a convegni. 5 CD corrispondono a circa 12 giorni di partecipazione.

· Didattica erogata o integrativa: Ciascun dottorando dovrà conseguire dai 3 e fino ad un massimo di 9 CD attraverso attività di didattica erogata o integrativa, nella quale rientrano le attività di assistenza alla didattica e lo svolgimento di esami. Il valore in CD di tali attività verrà valutata in base alle tabelle di corrispondenza fornite sul sito del corso.

· NB: La distribuzione minima di crediti di cui sopra ammonta ad un totale di 22 CD. I rimanenti 18 CD che il dottorando dovrà conseguire entro la fine del corso potranno quindi essere distribuiti liberamente tra le attività facoltative identificate, sentito il parere del supervisore.

· Si raccomanda ai dottorandi di conseguire un numero più elevato di CD nei primi 2 anni di corso, in modo da ottenere almeno 30 CD entro l’inizio del terzo anno

· L'acquisizione dei CD è verificata in sede di passaggio d'anno


